



РОССПЕЦМАШ

Российская ассоциация
производителей специализированной
техники и оборудования

409/20-12.3 25.12.2020

Исх №

От

На №

121609, Москва, Осенний бульвар, 23
тел./факс: +7 (495) 781 37 56
info@rosspetsmash.ru
www.rosspetsmash.ru

Президенту
Российской Федерации
В.В.Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

Ассоциация «Роспецмаш» поддерживает комплекс мер, принятых Правительством и региональными властями, направленных на развитие экономики и выражает Вам благодарность за поддержку российских производителей специализированной техники и оборудования.

В 2020 году производство сельскохозяйственной, строительно-дорожной и прицепной техники и пищевого оборудования выросло на 15%, экспорт - на 18%. Бурное развитие специализированного машиностроения обусловлено эффективными мерами государственной поддержки.

Сейчас серьезную тревогу предприятий вызывает беспрецедентный рост цен на металлопрокат - крупнейшую составляющую себестоимости в машиностроении. В декабре 2020 года цены на потребляемую продукцию металлургии выросли на 35%, а по некоторым видам - на 50%. Стремление металлургических компаний выровнять внутренние цены с экспортными на фоне девальвации рубля привело к экономически необоснованному повышению цен для внутренних потребителей.

Традиционно предприятия специализированного машиностроения не повышают цены на технику более чем на величину индекса цен производителей, который в 2021 году составит 5%. Ассоциация «Роспецмаш» поддерживает данную инициативу и считает недопустимым скачкообразный и непредсказуемый рост цен на какие-либо товары, продовольственные или промышленные. При этом машиностроительные предприятия обеспокоены тем, что будут вынуждены резко увеличить цены на свою продукцию, что приведет не только к снижению конкурентоспособности, но и к росту цен в отраслях - потребителях - сельском хозяйстве, транспортировке, строительстве, добыче полезных ископаемых.

Решением данной проблемы может стать введение плавающей экспортной пошлины на металлопрокат с целью обеспечения внутренних цен на металл на 20% ниже, чем на мировых биржах.

С учетом того, что высокая стоимость металла наносит ущерб всем ключевым высокотехнологичным отраслям экономики, таким как тяжелое машиностроение, судостроение, автомобилестроение, авиационная и оборонная промышленность, просим Вас дать поручение рассмотреть данный вопрос на заседании Правительства Российской Федерации и принять меры для его урегулирования в кратчайшие сроки.

С уважением,

Председатель Совета директоров
Ассоциации «Росспецмаш»



К.А.Бабкин